

在高质量发展征程上绽放青春之花

——记2021年“咸宁青年五四奖章”获得者、金士达医疗(咸宁)有限公司总经理程翠

●记者 漆兵

在经济发展的快车道上,她传递着向上向善的力量,引领公司团队从无到有、从小到大,从大到强,短短几年时间,让公司成为行业的一面旗帜;

在疫情防控的时光轴上,她坚持着百折不挠的精神,带领着公司广大青年不惧风雨,勇挑重担,在人民群众最需要的地方贡献力量,绽放青春。

她就是2021年“咸宁青年五四奖章”获得者、金士达医疗(咸宁)有限公司总经理程翠。

规划梦想 扬帆起航

2011年2月,研究生毕业的程翠在武汉参加了一场招聘会。她刚刚投了第一份简历,就接到了应聘公司电话,通知她下午面试。晚上面试结果公布:她被录用了。就这样,程翠毕业后的第一份工作一天时间就确定了。这家公司是金士达医疗(咸宁)有限公司在武汉的总公司——武汉杰怡工贸有限公司。

入职后,公司领导把程翠带到了东西湖区金银湖公司项目处,虽然这里还是一片正在筹建的荒芜土地,但公司发展清晰的目标、详实的规划,让程翠看到了希望,坚定了她留在这里继续奋斗的信念。

公司创建初期,人员不多。从事人事工作的程翠立足岗位,勤学苦干,不仅负责公司新进人员的招聘,还主动承担了很多其他工作。怀揣着年轻人的梦想,一股勇于把理想化为实干的信念,她初露锋芒。人事部主管、分管人事行政的副总经理、车间主任、总经理助理,程翠凭借着一股拼命三郎的干劲,在公司一步一个脚印,迅速成长起来。

2014年,金士达医疗(咸宁)有限公司开始筹建。2015年,金士达医疗(咸宁)有限公司建成投产,它是一家集研发、生产、销售、服务于一体的专业医疗产品生产企业,主要产品包括伤口护理敷料、风险防范、急救用品三大类,取得中国医疗器械注册证、欧盟ISO、CE认证、美国FDA注册等资质,产品出口德国、法国、荷兰、意大利、西班牙、美国等60多个国家和地区。

2017年,程翠开始担任咸宁公司总经理助理,经常到咸宁出差,协助总经理进行工厂管理;2018年,程翠放弃武汉舒适的工作环境,正式来到咸宁,担任咸宁公司总经理。

“公司一直在基建,从来没有停止过。”程翠笑着说,从武汉公司到咸宁公司的一期、二期、三期项目建设,不断有新的车间、新的产品线,公司也一直处理快速发展中。2018年初刚从武汉来咸宁的时候,程翠的孩子刚满4岁,孩子的照顾都是公婆在帮忙。谈起家人,程翠总是充满歉意。



开拓创新 执着前行

每天早上,没有其他特别重要的事情,程翠经常会花时间到各车间进行巡视,对车间的生产、产品的质量进行检查,对检查情况进行梳理,对出现的问题进行跟踪处理。作为咸宁公司总经理,她根据公司整体战略发展有条不紊调配各个部门的工作,每天亲自到各车间进行工作指导和把关,确保公司各个部门及生产有序进行。

作为咸宁市青年联合会第三届委员会常委,程翠非常关心公司青年员工的工作与成长,为了充分调动员工的工作积极性、主动性、创造性,一方面公司内部采取扁平化管理,实行轮岗机制,

充分放权,公司部门之间、员工之间沟通更加顺畅,极大地激发了员工活力和创新性;另一方面公司坚持开展形式多样的团建活动,丰富了员工业余生活,极大地激发了员工的参与感和获得感。

为了提高团队成员的能力,程翠重视从掌握技能、技术创新、传授知识等各方面做好传帮带。目前,公司组织开设了精益培训班,不少愿意成长进步的员工主动报名参加;不定期举办技能大赛,不少优秀的企业员工主动分享经验成果。公司员工在互帮互助的学习氛围中,理论知识、项目实际操作能力都有了长足的发展。

“有为就有位,金士达愿意为年轻人提供充足的机会,使其成长。”程翠说,金士达医疗咸宁有限公司像一个大家庭,创造了良好的氛围,公平的竞争机制,完善了人才培养制度,年轻人看得到晋升之路。现在,不少80后、90后青年成为公司业务骨干、优秀的部门经理、公司副总,整个团队朝气蓬勃。

企业快迅发展,员工队伍稳定、幸福感提升,更好地履行了企业的经济责任和社会责任。程翠凭借优秀的团队建设和管理能力,打市场、树品牌、育人才,将金士达医疗咸宁有限公司越做越大、越做越强。

勇战疫情 乘风破浪

2020年春节,新冠肺炎疫情突然来袭,程翠带领公司团队义无反顾地加入了抗疫队伍,用实际行动诠释了自身的价值,树立起回报社会的典范,展现了企业的责任与担当。

为有效缓解口罩、防护服等防疫物资紧张的局面,公司取消春节休假,积极动员职工加班加点生产口罩。疫情初期,程翠被隔离在黄冈老家。她每天在家遥控指挥,对接咸宁疫情防控指挥部,白天安排计划生产任务,采购生产所需的设备原材料,晚上和公司高层召开电视电话会,几乎天天都要忙到凌晨。

疫情期间,金士达医疗(咸宁)有限公司为抗疫前线输送外科口罩、医用口罩共1亿只,医用防护服28万件;程翠代表金士达医疗(咸宁)有限公司向咸宁市委市政府、咸宁福利院、武汉天河机场、火神山医院、武警部队等单位以及社区、街道办捐赠医用口罩约30万只,向咸宁市中行、工行、湖北银行、交通银行、邮储银行等一线岗位捐赠医用口罩25万只。

让程翠感到欣慰的是,家人对她的工作理解与包容。每次接到工作任

务,家人总是全力支持,“你放心地去吧,家里有我们,自己注意安全。”2020年1月份,婆婆生重病做了一个大手术,程翠一直没有时间好好照顾。2月份,虽然隔离在家,可每天不间断的电话和会议,也让她无暇照顾。回到工作岗位后,程翠一连两个月没有回家。对于家人,她的心里有着深深的遗憾和愧疚。

2020年3月1日,在咸宁高新区疫情防控指挥部的协调帮助下,程翠回到咸宁,一方面准备公司全面复工复产,一方面筹划公司三期项目的扩建。从3月中旬开始,公司实现满负荷生产,医用口罩日产能由200多万只扩大到450万只。公司不仅足额向周边供应防护物资,还集中力量生产国外订单,出口额达1.28亿美元。

2020年3月,咸宁高新区管委会开通绿色通道,简化了拿地、签约流程,金士达三期项目开始启动。项目总投资3.5亿元,建设占地70亩的医用耗材智能制造生产基地,届时将形成三栋生产车间及配套设施,其中国内生产中心和EO灭菌中心各9500平方米、电商配送中心5000平方米。三

期项目预计今年8月建成,12月底投产,年产值可达5亿元。

“2020年是金士达医疗化危为机、实现飞跃性发展的关键一年。”程翠说,2020年公司销售额9.7亿元,对比2019年增长了近4倍;纳税从675万元上升为8800万元,同比增长1200%,进入咸宁市2020年十强纳税企业榜单;在职员工1200人,比2019年增长472人,增长率为64.8%。2020年,金士达医疗为咸宁疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出了杰出贡献。

“疫情之前,公司产品外销占95%;疫情之后,公司实行国内外双循环,大力推广国内市场,提升国际国内市场占有率,为咸宁高质量发展贡献自己的一份力量。”谈起今后的发展,程翠信心满满。

程翠凭着自己的人格魅力和坚韧不拔的精神,在实践中克服了一个又一个困难,战胜了一个又一个挑战,用行动诠释了青年企业家的责任与担当。今年,程翠荣获“咸宁青年五四奖章”,公司越来越多的员工把她当成工作学习的榜样,争相向她学习。